Întrebări pentru Erudit Cafe 2.0
1. Grenada „Teren-7M” are o caracteristică comună cu „Atlantis”. Este de menţionat că aceasta nu se referă la lumină şi zgomot.

Î: Numiţi caracteristica!

a) Caracteristica dată este specifică şi unei mari părţi a instrumentelor de bucătărie.

b) Caracteristica dată permite economisirea.

Răspuns: Utilizarea multiplă

Comentariu: Grenada „Teren-7M” şi naveta spaţială „Atlantis” pot fi utilizate de mai multe ori. Grenada menţionată poate fi reumplută cu explozibil şi folosită din nou, astfel făcându-se economie pe componentele externe.

2. Poetesa Maria Vatunina scrie despre un copac de măr, ale cărui mere se umflă, cad pe pământ şi acolo putrezesc. 

Î: Numiţi titlul poemului!

a) Rezultatul maximal în acesta se obţine prin introducerea aşa-numitului „băţ” în „mină”.

b) Cifra 4 ar putea să vă ajute.

Răspuns: Tetris

3. Studiind o limbă străină, Mark Twain a menţionat „Ele sunt atât de lungi, încât semnificaţia lor îmi scapă. Sunt precum capetele şinelor de trec care se pierd în infinit”.

Î: Despre ce vorbea scriitorul?

a) Mark Twain studia limba germană.

b) Exemple de acestea pot fi: „clarvăzător” sau „scurtcircuit”. 
Răspuns: cuvintele compuse

4. În timpul unui meci din divizia feminină superioară din Italia, arbitrul a eliminat de pe stadion un operator al companiei tv RAI pentru faptul că acesta focusa camera de filmat mai puţin pe minge şi mai mult pe partea de jos a jucătoarelor. Fetele din echipa „Bergamo” au afirmat că în prima jumătate a meciului se gândeau mai mult la felul cum arată din spate, decât la meciul propriu-zis.

Î: Numiţi sportul despre care este vorba!

a) În apărarea operatorului a venit un reprezentant al televiziunii, care a afirmat că fetele au înţeles totul greşit.
b) În acest mod, operatorul încerca să afle anumite secrete ale fetelor.

Răspuns: volei

Comentariu: În timpul meciurilor de volei, jucătoarele arată de obicei cu mâinile la spate schemele pe care le vor juca.

5. Cuvântul azer „hormeat” are 2 sensuri. Primul sens este „stimă”.
Î: Care este al doilea sens al acestui cuvânt?

a) Al doilea sens este negativ şi reprezintă o problemă inclusiv şi în Republica Moldova.

b) Într-adevăr, de obicei persoanele aflate la putere sunt stimate.

Răspuns: mită

6. Dacă ar fi nimerit în secolul 21, acest pictor din secolele 15-16 s-ar fi mirat de popularitatea sa. Numele său este cunoscut de milioane de persoane din întreaga lume, de la copii la vârstnici.

Î: Care este numele de familie al acestui pictor?

a) Numele acestuia, fiind în limba olandeză, se pronunţă diferit de varianta germană.

b) Numele acestuia poate fi văzută adesea în vitrinele magazinelor de electrocasnice.
Răspuns: Bosch

Comentariu: Numele lui Hieronymus Bosch coincide cu numele companiei germane Bosch.
7. Japonezii consideră că pe fruntea acestui animal este inscripţionat ierogliful „van”, format din 3 linii orizontale unite prin una verticală.

Î: Despre ce animal este vorba?

a) În prezent mai există aproximativ 4000-6000 de exemplare ale acestui animal.

b) Ierogliful „van” are sensul de „rege”.

Răspuns: Tigru

8. Indigenii din Indonezia, maorii, erau un popor dezvoltat şi iubeau să călătorească. Datorită acestor fapte, ei au făcut cunoştinţă cu reprezentanţii multor popoare. Aceştia au făcut un clasament în care primul loc era ocupat de maori, al doilea – de africani, iar al treilea – de europeni.
Î: În dependenţă de ce a fost făcut clasamentul?

a) Călătoriile acestora nu erau întotdeauna cu cele mai bune intenţii.

b) Probabil Căpitanul Cook ar fi nimerit în categoria a 3-a.

Răspuns: gust

Comentariu: Maorii considerau carnea europenilor prea sărată.

9. Caracteristicile de bază ale acestuia sunt: diametrul mare – 10,9 m, diametrul mic – 8,8 m, înălţimea – 5,6 m.

Î: Numiţi obiectivul prin 2 cuvinte!

a) De obicei, o dată la câţiva ani, acesta îşi schimbă înfăţişarea.

b) Acesta poate fi găsit în Statele Unite ale Americii.

Răspuns: Cabinetul oval.

10. Din cauza recordului lui Mel Switzer, egal cu 92,5, timp de 10 ani au plecat 8 familii din casele vecine. Cu toate acestea, Mel şi soţia sa au trăit împreună peste 40 de ani.

Î: Numiţi unitatea de măsură pentru 92,5!

a) Conform unui studiu, aproximativ 30% din adulţi ar putea intra în competiţie cu recordmanul. 
b) Soţia acestuia a rezistat probabil doar caracteristicii fiziologice a acesteia.

Răspuns: Decibeli

